

TAGOLÁS	JAVASOLT FORDULATOK, FOGALMAZÁSI ELEMEK	
<p>BEVEZETÉS</p> <p>1-3 mondat, itt csak a címként kapott vagy a feladatban megjelölt témára vonatkozó bevezetést kell leírni. Ebben a részben még nem kell - nem is szabad - érveket bemutatni. A terjedelm sem lehet 3 mondatnál több, ez a rész csak egy bevezetés, a téma bemutatása. A bevezetés vége lehet kérdés, esetleg felhívás arra, hogy vizsgáljuk meg a dolgot.</p>	<p>Bevezetés kezdő mondata:</p>	<p>Bevezetés záró mondata:</p>
	<p>Bizonyára mindenki elgondolkodott már azon, hogy [TÉMA].</p>	<p>Vizsgáljuk meg egy kicsit alaposabban ezt a kérdést.</p>
	<p>Sokszor felmerül a kérdés, hogy [TÉMA]</p>	<p>Vajon létezik-e erre egyértelmű válasz?</p>
	<p>Az emberek nem egyformán gondolkodnak arról, hogy [TÉMA].</p>	<p>Talán nem is véletlen, hogy ez a kérdés annyiszor elhangzik.</p>
	<p>Már (én is) többször elgondolkodtam azon, hogy [TÉMA].</p>	<p>De vajon miért fontos ez?</p>
	<p>Nemrégiben épp arról beszélgettem [a testvéremmel / szüleimmel / barátaimmal...], hogy [TÉMA].</p>	<p>Fogalmazásomban megpróbálok egy kicsit körüljárni ezt a kérdést.</p>
	<p>Az, hogy [TÉMA], napjaink egyik fontos kérdése [ami gyakran meg is osztja az emberek véleményét.]</p>	<p>Nézzük meg, mit érdemes végiggondolni ebben a kérdésben.</p>
<p>Arról, hogy [TÉMA], nem ugyanúgy vélekednek a [fiatalok / fiúk / tanárok...], mint a(z) [idősebbek / lányok / diákok...], hiszen ők sokszor az érem ellenkező oldalát látják.</p>	<p>Ha nekem kellene állást foglalnom ebben, akkor a következőket venném figyelembe:</p>	
<p>TÁRGYALÁS</p> <p>8-9 mondat, ebben a részben kell leírni mindazt, amit a témáról ki akarunk fejteni. Itt tehát egy <i>véleményt</i> kell megfogalmazni, majd azt <i>érvekkel alátámasztani</i>, megindokolni. Figyeljünk arra, hogy a feladatban <i>megadott mennyiségű</i> és <i>típusú érvet használjunk</i>, se többet, se kevesebbet. Ha valami mellett kell érvelni, akkor lehet az esetleges ellenérveket is cáfolni, de ezzel nem árt vigyázni, mert így nehezebb számon tartani, hol járunk az indoklásban.</p>	<p>Ha egy dolog mellett vagy ellen kell érvelni: Ahány érvet várnak tőlünk a feladat leírásában, annyit kell leírunk! Itt több lehetséges eset is van: ha konkrétan valami mellett kell érvelni, akkor érdemes ezt inkább csak <i>pozitív</i>, tehát a dolog mellett szóló érvekkel megtenni, bár elméletileg az is lehet érv, ha a dolog ellen szóló érvet cáfoljuk; ez izgalmasabbá és tartalmasabbá teszi a fogalmazást, de nehezebbé is. Némi gyakorlás után érdemes ezt megpróbálni, elsőre nem ajánlom. Ha valami <u>ellen</u> érvelünk, akkor ennek a fenti esetnek az <i>ellenkezőjét</i> csináljuk - de először mindig gondoljuk át, hogy milyen érveket (és esetleg ellenérveket) szeretnénk megfogalmazni. Soha ne álljunk úgy neki a tárgyalásnak, hogy előtte nem gondoltuk végig, mit akarunk leírni!</p> <p>Ha két dolog közül az egyik mellett kell érvelni: Itt is pontosan tartunk be, hogy hány konkrét érvet várnak tőlünk! Elsőként mindig válasszuk ki, melyik lesz az a dolog a kettő közül, ami mellett letesszük a voksunkat, aztán - még mindig gondolatban - rendezzük össze az érveket és esetleges ellenérveket. Talán a gyakori 2-2 érvet kívánó feladatoknál az a legegyszerűbb, ha mindkét dolog mellett is és ellen is felhozunk egy-egy érvet, majd a tárgyalás végén leírjuk, hogy az általunk választott dolog miért szimpatikusabb nekünk, mint a másik. Véleményünk megfogalmazásában használjuk fel bátran a már leírt érveket a saját szempontjaink szerinti megközelítésben - itt lehetünk először szubjektívek a fogalmazás során. Mindenesetre mindig tervezzünk előre, és ne bonyolítsuk túl az érvek és ellenérvek logikáját, sokkal fontosabb, hogy tisztán és áttekinthetően rendezzük őket össze.</p>	
<p>BEFEJEZÉS</p> <p>1-2 mondat, itt nem kell már további érveket elővenni; ennek a résznek a célja, hogy <i>lezárja a gondolatmenetet</i>, összegezze az eddigieket, de további magyarázatok és érvek nélkül, <i>röviden, tömören</i>. Az utolsó mondat tartalmazhat valamilyen tanulságot, nyitást a mások véleménye felé, de csak nagyon röviden, nem eltúlózva.</p>	<p>Befejezés kezdő mondata:</p>	<p>Befejezés záró mondata:</p>
	<p>Ezek alapján / Összegzésül tehát úgy gondolom, hogy [SAJÁT VÉLEMÉNY]</p>	<p>Nem biztos, hogy ezekkel a gondolatokkal mindenki egyetért, de talán érdemes elgondolkodni rajtuk.</p>
	<p>Én mint (nyolcadikos) diák a mostani eszemmel (inkább) úgy gondolom, hogy [SAJÁT VÉLEMÉNY]</p>	<p>Mivel ez egy érdekes téma, biztos további vitára is okot adna, de ez nem baj, hiszen a kulturált vita hasznos és jó dolog.</p>
	<p>Talán ennyiből is kiderül, hogy az én véleményem az, hogy [SAJÁT VÉLEMÉNY]</p>	<p>Mivel azonban nem vagyunk egyformák, esetleg érdekes lenne ezt a témát olyanokkal is megbeszélni, akiknek erről más a véleményük.</p>
	<p>Érvelésemmel próbáltam bemutatni a téma (mindkét) megközelítését, és én ezek alapján azt gondolom, hogy [SAJÁT VÉLEMÉNY]...</p>	<p>Mindenesetre kíváncsi vagyok, vajon felnőttként is így fogom-e gondolni majd, ahogyan most.</p>
<p>Egy ilyen kérdésben nem egyszerű állást foglalni, de én úgy gondolom, hogy [SAJÁT VÉLEMÉNY].</p>	<p>Ugyanakkor úgy érzem, hasznos volt végiggondolnom a másik oldal szempontjait is.</p>	